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Αθήνα,  27  Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

κ.Κωστή Χατζηδάκη 

  

Θέμα: « Άμεση επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ» 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, οι ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ, οι οποίες λειτουργούν ήδη από το 

1952, εφαρμόζοντας με επιτυχία το θεσμό της Μαθητείας, επιτελούν επί σειρά 

δεκαετιών σημαντικότατο έργο, δεδομένου ότι  επιτυγχάνουν να προετοιμάσουν και 

να εκπαιδεύσουν  τους μαθητές τους σε πραγματικές συνθήκες εργασίας. Το σύστημα 

on the job-training που εφαρμόζει ο ΟΑΕΔ, έχει αποδειχθεί αποτελεσματικό στην 

πράξη καθώς οι μαθητές σε σημαντικό ποσοστό, μετά το τέλος των σπουδών τους, 

συνεχίζουν να απασχολούνται στις θέσεις πρακτικής άσκησης. 

 

Δυστυχώς, το τελευταίο  χρονικό διάστημα έχει μειωθεί ο αριθμός νέων εγγραφών, 

ενώ παρατηρείται και πλήθος άλλων προβλημάτων που δυσχεραίνουν έτι 

περισσότερο την κατάσταση και προκαλούν ανησυχία και αβεβαιότητα στους 

μαθητές. 

 

Ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα είναι η πολύ μεγάλη καθυστέρηση που 

παρατηρείται στην έκδοση των πτυχίων των αποφοίτων των ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ για το 

σχολικό έτος 2020-2021. Η καθυστέρηση αυτή, που έχει φθάσει πια τους τρεις μήνες, 

έχει προκαλέσει ιδιαίτερη δυσαρέσκεια στους αποφοίτους, οι οποίοι,  απολύτως 
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δικαιολογημένα, διαμαρτύρονται διαρκώς, καθώς η έλλειψη πτυχίου, τους στερεί τη 

δυνατότητα ευρέσεως εργασίας ή τη λήψη οποιασδήποτε άλλης απόφασης για το 

μέλλον τους. 

 

Επιπλέον, μεγάλα προβλήματα δημιουργούνται διότι δεν έχουν καθοριστεί ακόμη οι 

χρονικές περίοδοι  για τη διεξαγωγή των εξετάσεων πιστοποίησης των αποφοίτων 

των ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ στις οικείες σχολικές μονάδες , με αποτέλεσμα να δημιουργείται 

μεγάλη αβεβαιότητα στους μαθητές. Ειδικότερα, παρόλο που  οι απόφοιτοι των 

ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ πιστοποιούνται δύο φορές κατ' έτος και συγκεκριμένα η 1η περίοδος 

πρέπει να λαμβάνει χώρα το τελευταίο δεκαήμερο του Ιουνίου  και η 2η περίοδος το 

1ο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, ωστόσο δεν έχουν ακόμη καθορισθεί οι χρονικές 

αυτές περίοδοι.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

Σε τι ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε προκειμένου  να επιλυθούν τα ανωτέρω 

περιγραφόμενα προβλήματα, ώστε να αποκατασταθεί το κλίμα ασφάλειας και 

εμπιστοσύνης των μαθητών προς τις ΕΠΑΣ ΟΑΕΔ; 

 

                                                                                                           Με εκτίμηση, 

 

 

 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 

 

 




